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PRESENTATION

L'activité principale de la société « La Provengale » est la location et I'entretien de linge
professionnel.

Cette blanchisserie industrielle compte comme clients 200 hétels et restaurants du sud-est de la
France (Mercure, ibis, novotel...).-La capacité de traitement du site est de 14 tonnes par jour en
mayenne et de 20 tonnes par jour en période de pointe.

L'usine est divisée en deux parties :
- La zone humide ou a lieu le lavage du linge sale
- La zone séche ou ont lieu'le repassage et le pliage

Le systeme étudié dans ce sujet est le systéme d'acheminement et le systéme de
déchargement'de linge sale dans le tunnel de lavage.

PRESENTATION DU SYSTEME

Le cycle de lavage dans ia zone humide se compose de 7 étapes.
Etape 1: Chargement des sacs
La zone de chargement est composée de 4 lignes.

Un opérateur est chargé de remplir des sacs de linge sale. Les sacs pleins sont élevés a4 m
de hauteur par le systéme de levage. lls sont ensuite insérés dans un rait et arrivent par gravité
dans la zone de stockage. Les sacs pleins sont suspendus aux rails et attendent d'étre
acheminés vers |le tunnel de lavage.

Etape 2 : Acheminement des sacs

Dés que I'emplacement au dessus du tunnel de lavage est libre un sac est libéré et il est
aiguitlé sur un seul rail qui passe au dessus de I'entrée du tunnel de lavage ol il va
s'immobiliser et attendre que I'emplacement dans le tunnel de lavage soit libre.

Etape 4 : Poste de déchargement

Une fois le tunnel de lavage libre, le sac est ouvert ce qui permet de faire tomber le linge sale
dans le tunnel, '

Etape 5 : Lavage du linge.
Le linge traverse le tunnel de lavage pour ressortir propre & l'autre extrémité.
Etape 6 : Essorage du linge

Grace a une presse hydrauligue, le linge est compressé et donc essoré. Une « galette » est
ainsi formée.

Etape 7 : Transfert du linge
Une navette prend en charge les galettes et les transfére dans les séchoirs.
Etape 8 : Séchage du linge.

Le linge est séché et envoyé dans |a zone séche qui ne fait pas partie de I'étude.
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PERSPECTIVE PARTIELLE ZONE HUMIDE
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TChargement linge
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ANALYSE PRELIMINAIRE ET COMPREHENSION DU SYSTEME DE LEVAGE _l | @ 2.1 | Document & consulter : DT1, DT2 | Répondre sur feuille de copie |

Vérification du frein

Durée conseillée : 10 min ‘

Lors d’'un arrét d’urgence les sacs doivent rester suspendus : cette fonction est remplie par un

sliminai i réhension du systé .
Cette analyse préliminaire a pour but de vous aider dans la comp ysteme de frein & manque de courant.

levage.

Données :

| Q1.1 | Documents & consulter : DT1 | Répondre sur DR1 |

- Masse de linge dans les sacs = 75kg ;
En vous aidant de la description du fonctionnement du systéme de levage et des - Masse linéique de la chaine =0,70 kg.m™" ;

representations graphiques. - Longueur de la chane = 4m;

e Compléter surle DR 1 |le diagramme F.A.S.T incomplet du systeme. - Masse du coulisseau =-7kg ;
- Accélération de la pesanteur : g = 9,81 m.s?;

ODUCTIO - Les calculs serontréalisés en statique ;
2 ADAPTATION DUE A UNE AUGMENTATION DE LA PROD ION - Les liaisons sont considérées comme parfaites et les pertes seront négligées.
' Durée conseiliée : 1h00 s . .
: » Analyser la référence du moteur et refever le couple de freinage du frein actuel ;
Actuellement la quantité de linge sale traité est de 20 tonnes par jour en période de pointe ce e Calculer |a masse totale de I'ensemble {sac + coulisseau + chaine} ;
qui entraine une organisation du travail en deux équipes. Afin de diminuer les colts de o Isofer!'ensemble {sac + coulisseau + brin tendu de la chaine} et déterminer la valeur de
production, I'entreprise souhaite augmenter la cadence. Le service maintenance est chargé l'effort vertical exercé par le pignon sur la partie tendue de la chaine ;
d*étudier la possibilité de cette augmentation en adaptant le matériel existant. o En déduijre la valeur du moment du couple de freinage Cg, appliqué au pignon pour
Il décide d'augmenter la masse de linge dans chaque sac passant de 50 kg a 75 kg. maintenir un sac en hauteur

« En tenant compte de du réducteur de rapport (i = 1/25,6) calculer le moment du couple

Tous les composants et actionneurs sont utilisés actuellement largement en dessous de leurs de freinage exercé par le moteur-frein : Cyq..

performances maximales et pourront donc étre conservés, il faudra en revanche procéder a de . L. , ) .
nouveaux réglages des organes de sécurité que sont le frein moteur et le limiteur de couple * Le coefficient de securité etant de 2, conclure sur le dimensionnement du frein.
de la chaine d'énergie du systéme de levage des sacs.

Q2.2 | Document a consulter DT1, DT3 | Répondre sur feuille de copie |

Chaine de transmission de puissance du systéme de levage des sacs :

Réglage du limiteur de couple

Il est nécessaire que le service maintenance procéde au réglage du limiteur de couple (Ruflex

“taille 1-2TF) afin gu'il réponde au nouveau cahie .

Frein-Moteur Réducteur o Pignon-chaine ) q P ahier des Charges
Limiteur de -

4P LS 71L 0,37 kW i=1/25.6 couple Dyignen = 105mm Données :

- Masse de linge dans les sacs = 75 kg ;

v

- Masse linéique de la chaine = 0,70 kg.m™ ;

- Longueur de 1a chaine =4 m ;

- Masse du coulisseau =7 kg ;

~ Les calculs seront réalisés en dynamique :

- Accélération de ensemble mobile : a=1,15 m.s?;

- L'étude est réalisée dans le cas le plus défavorable, sac plein et en bas, et en début de
mouvement de montée ;

- Les frottements dans les liaisons sont négligés

» [soler 'ensemble {sac + coulisseau + brin tendu de la chaine} et déterminer la valeur ce

I'effort exercé par le pignon sur la chaine : Fp,gnon_,chame.

« En déduire la valeur au moment du couple de démarrage appliqué au pignon : Cyp.
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Le moment du couple de déclenchement doit étre supérieur de 20% au moment du couple de
démarrage du limiteur de couple.

e Calculer la valeur du moment du couple de déclenchement du limiteur : Cgscienchement.

e Choisir la taille du limiteur (1TF ou 2TF), et déterminer 'angle de rotation de la bague
d'appui du limiteur de couple.

AMELIORATION DE LA FIABILITE ET DE LA MAINTENABILITE
3

Durée conseillée : 1h10

Le service maintenance constate un probléme sur le systeme de guidage du coulisseau (27)
permettant la montée des sacs (26). En effet I'acier utilisé pour les galets (301, 302, 303, 304)
est beaucoup plus dur que I'acier utilisé par le poteau de guidage (1), ce qui a pour effet d’'user
les chemins de roulement du poteau (1) avant les galets. Par ailleurs, le frottement de
roulement engendre une géne sonore. '

On décide alors de choisir des galets en polyamide afin de diminuer I'usure du chemin de
roulement, en préférant une usure sur les galets qui présentent une maintenabilité plus aisée.

Répondre sur DR2 et feuille de

‘ Q31 [Document a consulter DT1, DR2, copie

Compte tenu des jeux existant entre les 4 galets et le 'pb;\t'_eau on peut considérer gue seuls deux

d'entre eux seront en contact avec ce dernier. On se place dans le cas le plus défavorable, en
phase d'accélération lors de la montée.

e Indiquer quels sont les 2 galets qui seront sollicités lors de la montée ; expliquer votre
raisonnement et indiquer par des fléches sur le croquis du DR2 les points A et B
correspondants.

- _
» Représenter sur le croquis les forces F et F' représentant les actions du poteau sur les
2 galets, respectivement en A et B (les contacts seront considérés sans frottement).

Données :

- Masse d’'un sac pleinms = 75 kg ;
- Accélération de la pesanteur : g =9,81 m.s?;

- Ft appliguée en T représente |la force de traction de la chaine, d’intensité Fy=900 N ;

-P éppliquée en G représente I'action de la pesanteur sur 'ensemble E constitué du
coulisseau (27), du bras (32), du sac (26) et des galets ;

“F et F's'appliqueront respectivement en A et B ;

- On considére le probléme plan (O, X,y ) ;

- Les liaisons seront considérées comme parfaites, sans frottement.

e Isoler’ensemble E, et faire I'inventaire des actions mécaniques qui lui sont appliquées.

L’effort de traction Fy ayant été déterminé par un calcul de dynamique, la détermination des
efforts F et F’ se réduit a un probléme de statique.

e Appliquer le principe fondamental de la statique a I'ensemble E, en déduire les efforts
F et F’ s’appliquant sur les deux galets.
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[Q 3.2 | Document & consulter DT4 Répondre sur feuille de copie |

Quel que soit le résultat trouvé précédemment, on adoptera pour I'effort s’appliquant sur un
galet une intensité de 1000 N.

e Chaisirla référence du galet guide que le service maintenance devra commander.
Justifier votre choix.

[Q@3.3] [Répondre sur feuille de copie |

Les galets sont équipés de 2 roulements a billes SKF 61901, on se propose de calculer leur
durée de vie.

Caractéristiques des roulements a billes :

d(diamétre intérieur : 12 mm
D': diamétre extérieur : 24 mm
B :largeur: 6 mm

C, : charge statique : 0,98 kN
C : charge dynamique : 2,25 kN
F. : charge radiale par roulement : 500 N

‘Galet polyamide & 70

2 Roulements a billes

Coulisseau SKF 61901

3
. . " C
Durée de vie des roulements en millions de tours : Lyg = (5)

e Calculerla durée de vie des roulements des galets en millions de tours : Lqq.

On donne :
- Le diameétre des galets polyamide : d = 70 mm,
- la vitesse de déplacement du chariot : 0,37 m.s™.

e Calculer la fréquence de rotation des galets en tr.min™.

l On prendra Ngajeticoutisseau = 100 tr.min™ -

e Calculeria durée de vie des roulements en heures : Lign

[Le systéme fonctionne 12 heures par jour, 6 jours par serﬁgine, 50 sgrhéines par an.

e Calculerla durée de vie en nombre d’années.

e Entermes de maintenance préventive, indiquer quelle opération il sera judicieux de
réaliser sur chaque galet a chaque changement de roulement.
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ADAPTATION DE LA FIXATION D’UN VERIN

Durée conseiilée : 40 min

Les vérins de blocage des sacs du module de déchargement doivent étre remplacés. Ces
vérins sont des vérins anti-rotation a tige ovale dont le fournisseur ne fabrique plus la référence.
Il se propose de les remplacer en utilisant un vérin classique associé a une unité de guidage et
cela pour deux raisons :

- Eviter |a rotation de la tige du vérin.
- Supporter les efforts dus aux mouvements oscillatoires aprés I'arrét du sac.

Caractéristiques du vérin ;

- Diamétre du piston = 40 mm
- Course = 160 mm

Q 4.1 | Document a consulter DTS 3 [Répondre sur feuille de copie
3y

Le service maintenance désire commander le nouveau vérin, qui aura les mémes

caractéristiques géomeétriques que le précédent, ainsi que I'unité de guidage.

» Indiquer |a réference de I'unité de guidage a commander (le vérin est commandé
séparément).

| Q 4.2 | Document a consulter DT5

| Répondre sur DR2

La solution retenue est la suivante : @

| Verin 1SO

{ Plaque support

Mouvement des
fourches : Translation
verticale

{ Unité de guidage
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e Compléter |la perspective de la plaque support et de I'équerre afin qu’elles puissent
s'adapter a la nouvelle solution et au nouveau matériel commandé. Représenter :

- les formes (trous de fixation) sur I'équerre pour 'assemblage de 'unité de
guidage,

- les formes de la plaque support permettant |a translation de la partie mobile de
'unité de guidage,

- la cotation liée aux formes représentées.

AMELIORATION DE LA FIABILITE

Durée conseillée : 2h00

Les sacs arrivant au-poste de déchargement ne sont pas freinés, ils viennent donc heurter la
butée. Ceci engendre des chocs dans le systéme ainsi qu’'un mouvement oscillatoire durant
quelques secondes.

Le service maintenance décide de freiner 'arrivée les sacs en utilisant un amortisseur industrigl,

Jusqu'aprésent, les sacs arrivent contre la butée a une vitesse de v = 3,5 m.s™. Le service
maintenance souhaiterait réduire cette vitesse le plus possible. Durant notre étude, on fera
I'hypothese que les sacs doivent avoir une vitesse nulle a la sortie de la zone d’amortissement.

Un systéme utilisant des amortisseurs linéaires est utilisé (fig1), et on se propose de :

- Vérifier le dimensionnement de 'amortisseur et de déterminer les précautions a
prendre pour son utilisation. '

- De concevoir la liaison compléete entre I’'amortisseur et le chassis, et la liaison pivot
entre le bras et le chassis

Croquis de principe de la solution a réaliser :

/

B < 7%
[ Chéssis ’\ - \k\:\ /{;7
IR \..\_\;\\\%{

Sens de déplacement des
sacs

[ Amortisseur MC64100

Amortisseur MC64100
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| @5.1 ] Document a consulter : DT6 | Répondre sur DR3, feuille de copie |

On donne :

» La référence des amortisseurs linéaires : Amortisseur MC64100 EUM ;

¢ Un extrait du catalogue d'amortisseurs hydrauliques « ACE amortisseur industriel » avec
la démarche proposée pour vérifier le dimensionnement des amortisseurs ;

e Lamassedunsac: mg=75kg;

¢ Lavitesse des sacs/chassis | Vsacichassis = 3,9 m.s™,

» Le corps de 'amortisseur est lié complétement au chassis.

5.1.1 — Déterminer, en suivant la méthode détaillée ci-dessous (tracés sur le document
DR3), la vitesse de rentrée de la tige lors de I'accostage des sacs :

o Tracer le vecteur-vitesse : Va sac/chassts '

» Tracerla direction de : Vy pros/chasses
s Ecrire la relation de composition des vitesses au point A, et tracer le vecteur-

vitesse : VA,Bra_g/Chassw

¢ Tracerle vecteur-vitesse . Vg gras/chassis

» Tracerladirection de Vg 1,46 /chassis

.

« Ecrire |a relation de composition des vitesses au point B, et fracer la vitesse

VB,T:g e/Chassis
e En déduire la valeur de Vg Tige/Chassis

5.1.2 — Quelle que soit la valeur trouvée, on prendra : Vg Tige/chassis = 0,73 m.s™. On se
propose de déterminer la valeur de réglage de 'amortissement :

» Calculer I'énergie cinétique du sac a son arrivée au contact du bras | Wy,

s En considérant W, = 0 et W, = 0 calculer, en utilisant la méthode du constructeur,
la masse équivalente mg pour un amortisseur.

¢ A partir de la notice (DT6), déterminer le réglage de 'amortisseUr préconisé par
le fabricant.
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Q7

| Q5.2 | Document & consulter DT6, DT7 | Répondre sur DR4 ]

On demande au service maintenance d’élabarer des solutions techniques pour :

o Laliaison compléte entre 'amortisseur et le chassis : celle-ci sera réalisée au moyen des
fixations $64 (voir DTE),

o La liaison pivot entre le bras et le chassis : celle-ci sera réalisée en utilisant une bague
en bronze (voir DT7).

| ' - | . Chéssis
/ ~ PRI~
Bras 4

Amortisseur MAG64100 EUM

Critéres de performance :

- Le systéme doit étre démontable,

- La maintenance doit étre aisée.

¢ Surle document DR 4, représenter a main levée, a I'échelle 1:2, en vue de dessus, en
coupe A-A et toute vue annexe utile :

~ L’implantation de 'amortisseur,

- La liaison pivot entre le bras et le chéassis.
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Q1.1 Diagramme F.A.S.T de la fonction FP1

| FT1: Peserle sac

| | FT2:Lever le sac | FT2.1: Transformer une

énergie €lectrique en
énergie mécanique

FT2.2 : Adapter
P’énergie

¥

EFP1 : Amener les sacs de

linge sale dans le rail L] FT2.3 : Protéger Je

— moteur en cas de

d’acheminement
surcharge

FT2.4 : Transformer un
mouvement de rotation
| | de l'arbre en mouvement
de'n'égslation du bras de
levage‘

FT2.5 : Guider le bras le
| | long du poteau

FT2.6 : Maintenit en

—1 hauteur le bras de levage |

FT3 : Ejecter le
sac dans le rail
d’acheminement

DR1
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Q3.1

Q4.2

Plague support

s
.
rt==rmmrimmimm ===t

:

~)
LRV
~——

DR2

I
!!
i
i
Il
il

<

304 | Galet polyamide

303 | Galet polyamide

302 | Galet polyamide
301 | Galet polyamide

32 | Bras

27 | Coulisseau
26 | Sac

1 | Poteau (rail)

{ Equerre de fixation
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Q5.1

Echelle: 1 m.s”' =3 cm

Axe amortisseur

Sac

v
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I 1d

POSTE DE CHARGEMENT POSTE DE DECHARGEMENT

Les sacs pleins sont élevés grace a des moto-réducteurs (un par Au-dessus du tambour le systéme de déchargement permet l'arrét,

ligne) et a un systeme pignon-chaine. Limiteur ‘le blocage, I'ouverture et la fermeture du sac. Les étapes sont :
- Arrét du sac par la butée escamotable, rentrée du vérin « arrét
Frein a manque |, | de couple SaCA;ret P , «
de courant 7 : P:|i - Blocage du sac par les vés de blocage, sortie des vérins
Moteur g\ 1 gnon « blocage sac ». |
4 - Quverture du sac; sortie du vérin « ouverture sac ».
LRéducteur = - Fermeture dussac, sortie du verin « fermeture sac ».
: 4——J Poteau - Déblocage du sac, rentrée du vérin « blocage sac ».
- Libération du sac par la butée escamotable, rentrée du vérin
| - « arrét-sacs ».
o | e T Vérin « ARRET SACS »
Brin tendu de Vérin « OUVERTURE Butée escamotable non visible
la chaine SAC » | )
{ Coulisseau
Verin « BLOCAGE Vérin
SAC » | | « FERMETURE
SAC »
Vé de

blocage \ < _-
V4 / Rail
Capteur J ' _

de poids
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’ . Puissance nominale - .
Polarté || sarie fYRRIOIL el 4T oy || Postionde L‘;‘:u‘;::e‘ tibsa-| | Type | {Inertie { | Moment §| Position
oment ! ; frein | §choisi rEina £
vitesse moleur moteur tmotzur) (ou npmer'hde mant réseat fion rein | yehoisie | | e freinage ) 18AB «t PE
démarrage : Nny

. Moteur série LS - IP 55 - 50 HZ - Classe F - 230/400 V
Rotor Aluminium (ALU} Usage Général U.G.
. Frein - IP 55 - Alimentation incorporée - Moment de freinage régié en usine

M. KTR Kupplungstechnik

RUFLEX® Limiteur de couple |l "0 46010FR

\ GmbH e . feuile: 447

‘Modéles dg rondsiles’

Isbiean 3:

RUFLEXtwile [ B0 [ 00T 01 [ 7 [ 2 | 32 [ 4 [ 5 [ 5 [ 7 | 8

Nomibre de rondelies

1T - 1 1 1 1 1 1 i - - -
TTFD 2 - - - - - - - 16 24 32
21F - 2 2 2 2 Z 2 2 - - -
2TFD & - - - - - - 32 48 64
31T ~ - - 3 3 3 3 - - ~

RESEAU A 230 /Y 400V ou A 400 V

tmansitd Moment

r;)l;) h:f;a n‘;‘::;"b m:;‘i i:ig::: Rendement dﬁmﬂ&&d &m :;lﬁ:: x?:m Mg:::;;:ﬂ m‘
noiminale noergnl
Typs Type P, Ny b pavins Cos ¢ 2 [N My M, My 4 M=20% o 8403 305
motaur Fraln oy ! A @ 300% N kg m® P kg g
LSTL FERM2 025 1419 085 0,7 543 4 25 1,68 1,68 5 Y 15
LSTL FCRJIZ 0537 14200 1,2 0,79 60.7 4 25 248 185 5 19 12,5
SML FOR30Z 055 1400 16 o2 69 45 23 375 24 s T @5
LS80 L FCRJ02 0,66 1220 165 o7t &8 42 24 250 a8 10 155 192
LS s L FCRNZ 075 1200 2 07’3 2 48 28 512 43 10 16,6 20,3
LS80l FCR 402 0,9 1430 2,4 8,71 7 55 Y3 808 4.9 0 18,2 218
so0L FCR 302 Tt 1229 26 Tore 76 5 24 7,85 7.3 20 0,5 £
BwL FCRJ02 15 1435 35 “ca 78 53 24 10,03 7.9 20 25 27
LS 90t FCR J02 1.6 1240 a1 079 ™) s a7 1185 8.4 20 24,2 w7
Ls 4oL FCR 492 22 1435 5.2 078 78 58 2 145 s 25 27
LS 1001 FCR 102 3 1450 843 0,7 7 89 X 195 02 = 20
LS 112MG6  PCRJT - 4 1250 88 082 8 68 22 7656 153 4 41
Ls 1328 FCRJ01 55 1447 03 085 857 65 23 ) 183 43 45
L8 132 M FCR JO2 7.6 1250 152 0,82 57 7 24 29,4 s 80 70
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RUFLEX

_ , 1. Dévisser les vis de réglage (les vis de réglage ne
¥is de rexlage . , , .
dercouple | doivent pas dépasser de la bague d’appui).

2. Revisser manuellement la bague d’appui jusqu’a la
butée.

3. Pour un couple de friction maximal visser a fond les

vis de réglage. :

4. Pour un couple moindre, avant de visser complétement
les vis de réglage, positionner la bague d’appui
conformément au diagramme de.réglage (voir
diagramme 3) jusqu’a obtention de I’angle de réglage
voulu, puis revisser a fond les vis de réglage.

conple de
friction fiNm}]

70 T\

60 - i |

50 =l

4G b B E— .
10 Nr\_
~—y
k\‘w»lz’f_

20 : =]

i - . S0

i ~28 60 a0 -1200 15D 1800 210 2400 XD 300
angle de réglage de la bague 7]

Diagramme 3. RUFLEX? taille 01

DT 3 Page 17/21



Vérin norme 1SO 6431 - VOMA 24562 Sérle 1319 - 1320 - 1321

Accessolres PRELNAX
ji= .
y 18 The
S’M. , LEFooumss i
A1 \ AL =
_\4\\ \ iz
. _ —\ j‘ :1
SR ;} ;;¥
TR A
—_— 11 L '. —'ﬂ -
= @ - | d—d—1 ¢ #| ©| 5
v E ", ' - &
KN '\“\\" e 2Ae A S
v
G

AB
~ @ 1 i4 '
@ 15 +oouse == -
Q ' ' Unité de guidage
: N . . représentee en position
F ‘appui plaque support Face d’appui L
& ppui plad PP ; ppur rentrée. sans verin
5 12 equerre de fixation
@(\ s H
, é {
<(/ { ﬁi{
<2\ & e 4 /}r [
2 L el @
7| ,
‘ &5
2 =N ¢ kil T
=
m
POS £,
Aldsage  |course 100 [ohoque 50 o
Référence da commonde 32 1720 91
2 40 2900 159
1320.0.course. GLB
s o . 50 4700 159
[te v&rin 150 6432 ed commands separdment) 63 PR Py
Adsoge A AB AC AD AL BA BB BC [of Kw t1 L2 L3 L4 L5
32 a7 49 50 24 4,3 <) 45 12 12 6 25 34 % 125 187
40 118 58 578 28 kil 112 56 12 16 7 25 44 81 149 207
50 137 70 8§95 34 18,8 134 85 15 20 8 25 48 79 450 225
83 152 85 84.5 34 153 148 80 15 25 9 25 48 111 182 282
Aldsage L7 L8 RA RB RC RS _T RV SW1 §W2 TC TE TG T
32 28 94 88 11 6,5 Lxed 146 12 15 1?7 78 81 32,8 14
48 30 108 88 1t 6.5 M8 I8 14 15 1% 84 89 38 87
5G 35 1086 g 15 ] M8 M8 18 22 24 100 85 485 104
&3 20 924 9 16 9 M8 M3 16 22 24 1086 100 58.5 118
Course standard
2 32 100-15D-200- 250 - 300 mm
G40 100-15D- 200 - 250 - 300 - 350 mm
@50 100-150-200-250- 300 - 350 - 400 - 450 mm
@63 100 -150-200 - 250 - 300 - 350 - 400 - 450- 500 mm
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Calcul de la masse équivalente pour le choix d’un amortisseur

W, : Energie cinétique par cycle
(joules)

W= 0,5.m.v?

W, : Energie motrice =0
W3 : Energie totale par cycle (W4 +
Wo)

autocompensés et réglables

R

Masse sans foree motrice
avec transnmission par levier

Réglages de
'amortisseur

Exemple

m = 20 kg

¥ = 21

§ =61im
L S

ng = 05 2209y

Modgle h W, avec dur  _|Forcede Forceds Temps  Angle
avtocom- | Hm/Cyele | Ruvh [ réservolr | circudation |~ -G 3 2 3 4 7| rappel  mppel  derstour d'stanve kg
penst ; airhaoite | d’huile | yin, max. 5 Hax,

Hmsh Byl } R N M
MCGASOEUM | 1730, |14B 000 | 293 000 384 000 | 95140 | 140 540|460 - 8501 600 ‘6300 |* 5880 21 200] T 00T PABE LU BaR T 4 Rg
MCG4100EUM| 3400 (192000 | 384000 | 497000 | 79-28D(270- ) f00| 330-3700|3{50- 12600 |10600-42500) 105 270 0,34 3 8,7
WOBATS0EUR| 5160 (248.000 497 08O.| 64X 100- | 100 - 450 | A105-1 6401 1 990 - 56004 706 18800 (15 600 -B3 700 . I8 .35 - 048 2 g4

Mad&le ' Caurse A nuax B max

mm
WRGAISEDM . ¢ L e TpEn Y R
MC, MA, MLSASOEUM 50 ; 485
MO MABATODEUM - 00 d8c T U BeE
MC, MAB4 150EUM 150 459 150

1 Course maximale quand la bhutés est démontée.

Bage de réglage {pour MA el ML}
&7 '

M6dx2 |

F'T R R8T o &5

50 e . ;
L7 SRR |- SRR ) SRR Lt S ¢ -

&0 212 241 726 187

L1 min L] max L2 3 L5 max

Filelage UNF 21/2-12

Aves comre 100 mm sans buie,

{oode de commande sans Malafin)  Butée réalisée pai fe butol 1 60 mm).

Se4

!
t
25

Momtage sur pieds
§64 = 2 brides + 4 vis M10x80, DIN 912

max
Lim‘.ﬂ

A cause du filetaga nous
recomuendons de détar.
rniner Ja position destrous
wrawdés pour fa detxiéme
bride aprés is mentage de
1a pramiéra.

Couptle de semage: 50 Nm
Couple de démoatage: > 350 Nm
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L5 max

3ig

SR

53y

Réglage armidre
MA &t ML uniquement

SKF bronze massit — coussinets a collerette

Te 7
Systeme de désignation r
PBMF 20 28 16 RIS,
! la D B —[
U] | | Avec catierette B, 4D
| | Métraue {
i Bronze massif
! Couasingt .
Designation a B B O, 8, Désigration d D 8 D B,
MR RYN THTE M gum M MM T mm mim
PBME 051008 M1 5 10 g 12 2 PBMF 455530 M1G1 45 55 30 65 B
PEBMF 455545 M1G1 45 55 45 B8 5]
RBME 061206 M1 B 12 8 i4 2
PBMF 508030 M1G1 50 &0 38 70 8
PBMF 071208 M1 7 12 8 18 3 PBMF 506050 MGt 6 60 50 70 &
PBMF 081408 M1 38 14 8 18 3 PBMF §57030 M1G1 55 70 30 80 &
PBMF &57050 M1G1 55 70 50 80 &
PBMF 091408 M1 g 14 8 18 3
PBMF 091410 M1 9 i4 10 18 2 PBNF 807535 M1G1 60 75 36 85 8
PBMF §07560 M1GH 60 75 60 85 &
PBMF 101608 M1 10 16 8 20 3
PEMF 101810 M1 10 18 10 28 3 PBMF 550035 M1G1 85 80 35 90 5
PBMF 658060 M1G1 85 8 60 90 8
PBMF 121310 M1 12 18 14 22 3
PEMF 121812 M1 12 18 12 22 3 PBMF 708535 M1GY 70 BS 35 55 8
PBMF 708860 M1G1 -70 85 60 95 8
PEBMF 142010 M1G1 14 20 J0 26 3
PBNTF 142012 M1G1 14 2D 12 25 3 PBMF 758040 M1G1 7% . 90 403 100 8
PBMF 759070 M1G1 75 20 78 100 8
PBEF 152212 M1G1 15 22 12 28 3
PBMF 182216 M1G1 ki 22 18 28 3 PBMF 809540 M1G1 80 45 A0 1068 8
PBBF 09570 M1G1 80" 95 70 105 8
PBMF 182212 M1GY 16 22 12 28 4
PENMF 162216 M1G1 18 22 148 28 4 PBMF 8510040 WHG1 85 100 40 110 8
PBEMF 8510070 M1G1 85 1M 70 110 8
PBMF 172512 M1G1 17 25 12 32 4
PBMF 172518 M1G1 17 25 16 32 4 PBMF 80110680 MGt 80 TH) SO 120 8
PEHF 0011080 Mi1Gt %0 © 110 83 120 B
PBMF 182512 M1G1 18 25 12 32 4 -
PBMF 182516 M1GH 18 25 18 32 4 PEMF 9511550 M1Gt as 115 50 125 8
PBMF 0511530 M1G1 B85 116 80 128 &
PBMF 202816 M1G1 20 28 1€ 38 4
PBMF 202820 M1G1 20 28 20 35 4 PBMF 10012050 M1G1 100 120 50 130 8
PBEMF 12092080 M1GH 00 120 80 130 8
PBMF 223216 M1G1 22 32 18 40 B
PBMF 223220 M1G1 22 32 20 40 5 PBMF 10512560 MiG1 105 126 80 135 8
PEMFE 10512580 M1G1 +05 125 80 i35 8
PBMF 253516 M1G1 25 35 b1 45 5
PBMF 253525 M1G1 25 35 25 45 ) FBMF 11013050 M1GT QL 80 140 &
PBMEF 11013080 M1G1 110 130 B0 140 8
PBMF 284016 M1GY 28 40 14 50 5
PBMF 284025 M1GT 28 49 25 50 5 PBMF 12014050 M1G1 120 140 5C 180 8
PBMF 12014080 M1G1 120 140 80 150 8
PBMF 304020 M1G1 30 40 20 50 5
PBME 304030 M1G1 30 40 30 50 5 PBMF 13015060 Mi1G1 130 180 a0 165 10
PBMF 13015000 M1G1 130 S0 @0 188 0
PBMF 354520 M1G1 B 45 20 58 5
PBM§ 384535 M1G1 35 45 35 55 5 FRIVF 14010060 M1G1 130 8 €0 175 10
PBMF 14016080 M1G1 140 160 8¢ 175 16
PBMF 405025 M1G1 40 50 25 60 6
PBMF 405040 M1G1 30 S0 40 80 o]
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